
                                                                                 
 

VERBALE N. 30
SEDUTA DEL  3/05/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)  il  giorno  3 (tre)  del  mese  di  maggio,  la  Commissione  Terza   è

convocata attraverso la modalità telematica  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Esame ed espressione di parere sull’Odg n.452/2023 “pannelli e tegole solari anche

in centro” proponente Alessandro Draghi;

• Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n.18/2023 “Centro Tecnico

Federale di Coverciano, via G. D’Annunzio 138 Firenze, proprietà Federcalcio Servizi Srl.

Schema progettuale per riassetto generale del servizio. Approvazione ex art. 32, comma 5,

NTA del RU”. 

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

• Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati sulla piattaforma Teams la P.O.

Direzione del Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani, il Dirigente Riccardo Nocentini,

Mario Rizzuti  per la diretta in streaming.

Per la segreteria di Commissione è presente Valter Cozzi.

Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Masi,  Santarelli,  De Blasi, tani.

Alle ore 12.02 si collegano telematicamente i Consiglieri: Pampaloni, Calistri.

Alle ore 12.05 si collegano telematicamente i Consiglieri: Razzanelli, Perini, Calì.

Alle ore 12.06 si collega telematicamente la Consigliera Bianchi.

Assume la presidenza il Presidente Renzo Pampaloni , il Segretario della Commissione Valter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Masi Lorenzo

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario
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Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

Il  Presidente Pampaloni  apre la seduta  alle ore 12.06 essendo presente il numero legale.

Vengono inseriti in visione i verbali: del 30.11.2022, 21.04.2023, 26.04.2023.

Alle ore 12.10 si collega telematicamente la Consigliera Innocenti.

Il  Presidente  Pampaloni  chiede  ai  Consiglieri  se  ci  sono  dichiarazioni  di  voto  per  poter

mettere in votazione la proposta di delibera n.18/2023.

Non essendoci  interventi  e  dichiarazione di  voto viene messa in  votazione la  proposta di

delibera n.18/2023 “Centro Tecnico Federale di Coverciano, via G. D’Annunzio 138 Firenze,

proprietà Federcalcio Servizi Srl. Schema progettuale per riassetto generale del servizio che

riporta il seguente Esito: parere favorevole

7 voti favorevole (Pampaloni, Bianchi, Calì, Calistri, Innocenti, Perini, Santarelli)

4 presenti non votanti (De Blasi, Masi, Razzanelli, Tani)

Il presidente Pampaloni invita il Consigliere Draghi ad illustrare l’Odg n. 452/2023 in qualità

di proponente.

Il Consigliere Draghi passa ad illustrare l’atto che ha come oggetto: pannelli e tegole solari

anche in centro,  invitando il  Sindaco e la Giunta a predisporre rapidamente un piano per

assicurare  il  contributo  alla  neutralità  climatica  e  la  sostenibilità  economica

dell’approvvigionamento energetico anche delle aree, come l’area Unesco, il centro storico e i

centri storici minori, dove permane il divieto totale all’istallazione di pannelli fotovoltaici di

qualunque tipologia, identificando edifici e superfici, pubbliche o private, anche all’interno

delel  suddette  aree,  dove  sia  possibile  prevedere  già  da  oggi  l’istallazione  di  impianti

fotovoltaici e la creazione di Comunità Energetiche Rinnovabili.

Interviene il Presidente Pampaloni sottolineando che l’atto in esame presenta dei punti non

chiari: sui vincoli nei centri storici minori dove non risultano più; e la non chiarezza nella

richiesta finale.

Intervengono i Consiglieri De Blasi e Calistri che si trovano d’accordo sulle osservazioni del

Presidente,  ricordando che il  piano sulla neutralità climatica da predisporre da parte della

Giunta, sia già presente.

Interviene  la  Consigliera  Innocenti  ritenendo  che  sia  l’Amministrazione,  sia  le  due

Commissioni  (urbanistica  e  ambiente)  abbiano  fatto  un  ottimo lavoro  in  merito  a  queste

tematiche.

Interviene il Consigliere Draghi ringraziando per i consigli e le osservazioni pervenute dai

Commissari,  ritenendo  comunque  necessaria  l’espressione  di  parere  sull’atto  da  lui

presentato.

Il  Presidente  Pampaloni  pertanto mette  in  votazione l’Odg n.452/2023 “pannelli  e  tegole

solari anche in centro” che riporta il seguente esito: parere contrario

7 voti contrari (Pampaloni, Bianchi, Calì, Calistri, Innocenti, Perini, Santarelli)
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1 voto favorevole (Tani)

2 presenti non votanti (De Blasi, Masi)

Vengono approvati i verbali messi in visione precedentemente.

L’Appello finale viene sostituito dalle presenze dei Consiglieri alla votazione dell’Odg n.452/2023 .

Il Presidente Pampaloni  chiude la seduta  alle ore 12.38.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 10.05.2023

                  Il Segretario                       Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                              Renzo Pampaloni
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